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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-01482

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 19 settembre 2007 nella seduta n.207

MANCUSO. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

nei giorni a cavallo di Ferragosto a Pinerolo (Torino), è calata un'orda di 40.000 persone per dare vita
ad un grande raduno per ballare e «sballare», noto con il nome di rave party;

in particolare l'area presa d'assalto era il galoppatoio militare sito presso la frazione di Baudenasca
del Comune di Pinerolo;

l'obiettivo era quello di organizzare il party più grande d'Europa, aperto ai giovani di Francia, Spagna,
Belgio, Germania, Austria, Repubblica Ceca, Polonia ed Irlanda;

cinque giorni di musica a tutto volume con bivacchi improvvisati, senza riserve d'acqua e servizi
igienici hanno messo a dura prova la qualità della vita delle persone residenti nei dintorni; i
Carabinieri del posto hanno cercato di fermare la marea umana di cui trattasi, ma sono stati travolti e
ci hanno rimesso l'auto di servizio, spinta in un vicino fossato;
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per resistere allo sforzo di ballare per giorni senza dormire, i partecipanti hanno fatto uso di ecstasy,
ketamina, lsd, crack, cocaina, eccetera;

paradossalmente nell'area campeggia un cartello che dice: «questo campo ostacoli è proprietà dello
Stato, realizzato con i soldi dei contribuenti, ma soprattutto con i sogni di alcuni uomini. Se qualche
volta hai sognato anche tu, rispettalo» -:

quali misure abbia adottato il Governo per evitare che questo rave si tenesse e, in subordine, quali le
misure adottate per limitare i danni certi prodotti da simili eventi calamitosi;

se il Governo intenda adottare una normativa per arginare il fenomeno rave party, sull'esempio della
vicina Francia, dove una legge ne vieta l'organizzazione senza l'autorizzazione dei Prefetti locali; in
particolare non consente raduni di oltre 250 persone e prevede in caso contrario il sequestro
dell'impianto sonoro e conseguenze penali per gli organizzatori;

quali siano i risultati dell'attività di controllo e repressiva nei confronti delle sostanze stupefacenti che
in simili contesti sono presenti in grandissime quantità.

(5-01482)
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